

「博雅管理之振興與本土化」國際研討會 圓滿結束

彼得·德魯克管理學院及恒生管理學院合辦的「博雅管理之振興與本土化」國際研討會已於 2017 年 10 月 13 日圓滿結束。我們衷心感謝每一位出席與會的主講者、嘉賓以及觀眾。

研討會當日，首先由恒生管理學院校長何順文教授為現場觀眾致歡迎詞，闡述博雅管理教育的重要性，及如何為社會培育更好的領袖，他指出博雅管理教育讓我們「透過跨學科及更廣闊的視野去探視這世界」

緊接由彼得·德魯克管理學院董事會主席陳達文博士發表主題演講，闡述博雅管理對現今商業機構、政府部門、非營利機構以及中國社會發展的重要性。他深深相信「每一個人都應獲得相同的機會去發展。」

然後大會播放德魯克管理學院創辦人邵明路先生預先錄製的演講短片，題目為「管理是一門真正的博雅藝術」，他在影片中提到博雅管理的本質和重要性，並指出它與中國傳統哲學思想“中庸之道”一脈相通。他指出博雅藝術的意義在於「讓每個人都能自由的發揮才智去創造出對他人有用的價值，並在過程中成長為更好和更有能力的人。」

西交利物浦大學李平教授就發表「德魯克與王陽明，西方遇上東方」的演說，他強調「管理是超越知識領域的大智慧」。

最後由 Gordon College 校長 Prof. Michael Lindsay 發表主題演講，主題為《從顯微鏡到望遠鏡》，他指出眾多成功的領袖都是跨界型工作者。

除了主題演講，我們亦邀請一眾來自美國、歐洲、中國以及本地的學者專家、企業家以及高管，參與專題研討會。

香港中文大學熊秉真教授, Prof. Luiz Oosterbeek, Secretary-General of the International Council for Philosophy and Human Sciences, Dr. Harold P Sjursen, Professor of Philosophy Emeritus, New York University, Prof. Dai Yi Feng, Professor and Associate dean of Xiamen University Tan Kah Kee College 參與了第一個專題研討會，並就「博雅管理的根本與應用」分享看法，由 Provost of HSMC, Prof. Gilbert Fong 擔任主持。

第二個專題研討會，我們邀請到協成行發展有限公司董事總經理方文雄先生，加油香港創辦人及行政總裁周佩波先生，以及享威利技有限公司陳俊龍博士擔任嘉賓，並就「企業家精神和創新」這題目討論。由恒生管理學院管理學系副教授萬

穎恩擔任主持。

第三個專題研討會的嘉賓由長江實業地產獨立非執行董事洪小蓮女士、美贊臣營養品副總裁及香港總經理王月歡女士，及西藏水資源有限公司執行董事王克勤先生組成，就「高效領導力」分享看法和個人經驗，由 MaLogic 行政總裁袁文俊博士擔任主持。

大會最後由德魯克管理學院院長王光麗女士做總結發言。她感謝各位演講嘉賓別有洞見的分享，激發與會者思考和實踐管理的本質。她最後引用德魯克先生的座右銘“Born to See, Meant to Look” 寄語未來領導者：開闊視野，放眼未來。